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Сейчас во всем мире ведется критика теории  относительности (ТО), существующей почти 90 лет. ТО лежит в основе многих  физических теорий, отразилось на астрономии и астрофизике.  Релятивизм наложил отпечаток на другие науки и на мировоззрение  человека. ТО запрещает руководствоваться здравым смыслом. В  обществе возникло представление, что существует нечто, которое  люди не в состоянии понять. И человек потерял веру в свой разум.


Более 25 лет назад автор монографии установил ошибочность  исходных положений теории относительности, устранил их и  разработал метод, с помощью которого можно решать все задачи, при  рассмотрении которых использовалась теория относительности. В этом  методе пространство, время и масса от движения не зависят, т.е.  остаются такими, какими человек использует их в жизни. Влияние  конечной скорости взаимодействия учитывается зависимостью силы от  относительной скорости взаимодействующих объектов. Книга  посвящена анализу релятивизма, обоснованию нерелятивистского  метода и его применению. Получены новые результаты о строении  мира. Показано в чем заключается истинное знание о Природе. Человеку возвращается вера в здравый смысл и свой разум. У него  появляется уверенность в своих знаниях.


Несмотря на обилие формул и наличие фактического материала  (даны методы расчета ускорителей элементарных частиц и таблицы  новых фундаментальных траекторий) книга написана простым,  понятным языком и будет интересна старшеклассникам и учителям. Она  будет полезна физикам: ученым и студентам, а также всем тем, кто  интересуется фундаментальными проблемами естествознания.
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