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«Черные дыры» – логическая ошибка

И.И. Смульский

В современной физике придумано множество гипотетических объектов и предполагаемых явлений: гравитационные волны, расширяющаяся Вселенная, «Большой взрыв» и др., которые основаны на теоретических соображениях. Одним из них является «черная дыра».


Понятие «черной дыры» основывается на двух предположениях. Во-первых, предполагается, что могут существовать очень массивные небесные тела с массой М, которые будут сообщать весомой частице массы m (например, метеориту) за счет притяжения по закону Ньютона

F=G*m*M/R^2                                                                (1)

при ее движении из бесконечности до поверхности небесного тела, скорость большую скорости света. Здесь R – растояние до частицы, а G – гравитационная постоянная. Земля сообщает такой частице скорость 11.8 км/с, Солнце – 435 км/с. Эта скорость называется второй космической скоростью и равна 

V2c=(2*G*M/R)^0.5.                                                           (2)

При противоположном движении частицы, чтобы она оторвалась от небесного тела, нужно у его поверхности сообщить частице m вторую космическую скорость (V2c).

Итак, предполагается существование небесного тела, у которого вторая космическая скорость больше скорости света (С), т.е. V2c>C. Отсюда и получается, что если вторая космическая скорость небесного тела V2c=C, то его радиус будет

R=2*G*M/C2=Rg,                                                             (3)

который называют гравитационным радиусом (Rg). Полагают, что радиус «черной дыры» должен быть меньшим Rg, т.е. вторая косимическая скорость у ее поверхности должна быть больше скорости света, т.е. V2c>C.

Второе предположение заключается в том, что частицы света притягиваются небесным телом также как и материальные тела. Тогда частицы света с поверхности небесного тела, у которого вторая космическая скорость больше скорости света, не могут уйти в бесконечность. Поэтому небесное тело для очень далекого наблюдателя будет невидимым, т.е. являться черной дырой.


При V2c=C частица света уйдет в бесконечность и небесное тело станет видимым. Чтобы небесное тело было невидимым оно должно сообщить частицам сверхсветовую скорость, т.е. V2c>C.


Отсюда видим, что «черные дыры» могут быть при условии:

1) что тяготение описывается законом всемирного тяготения (1);

2) что телам может быть сообщена скорость больше скорости света C;

3) что свет состоит из весомых частиц, которые замедляются или ускоряются тяготеющими телами и даже имеют сверхсветовую скорость.

Однако все эти условия противоречат теории относительности.

1. Согласно общей теории относительности гравитационное воздействие мгновенно не передается, а распространяется со скоростью света C, поэтому силы воздействия должны быть другими. Причем воздействие на частицу с увеличением ее скорости уменьшается (в теории относительности объясняется увеличением массы) и при достижении скорости света на частицу воздействия не оказывается. То есть, частица, движущаяся со скоростью света, будет продолжать двигаться с этой скоростью вне зависимости от массы небесного тела.

2. Согласно теории относительности сверхсветовые движения невозможны.

3. Основное положение теории относительности заключается в том, что скорость света относительно любых систем отсчета остается неизменной и равной величине C.

Итак, все три условия возможны только в рамках дорелятивистской классической механики. Поэтому понятие «черной дыры» можно рассматривать лишь в случае, если общую и специальную теорию относительности считать полностью ошибочными и отбросить их вместе со всеми представлениями, которые на ней основаны.

Кроме того, третье условие о том, что свет состоит из весомых частиц, не имеет под собой экспериментальных оснований. Достоверное, что мы знаем, свет – переменное электромагнитное воздействие определенной частоты одного тела на другое (например раскаленная нить лампы воздействует на глаз человека). И нет никаких объективных данных о том, что свет – субстанция, среда или совокупность частиц. Поэтому в рамках дорелятивистской классической механики черные дыры также невозможны.

Итак «черная дыра» – это логическая ошибка. Она построена на основе Общей теории относительности, но противоречит основополагающим ее положениям. Поэтому нет основания искать ее среди наблюдаемых объектов.

Так что черных дыр нет. Это плод фантазии физиков – теоретиков. 


Для более детального знакомства с этой проблемой рекомендуем следующую литературу.
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