Информация о программах

В архивированной папке PrgrmAVC.rar находятся программы на Фортране, которые приведены в книге: Смульский И.И. Аэродинамика и процессы в вихревых камерах. - Новосибирск: ВО "Наука". - 1992. - 301 с. В файлах с расширением «dat» задаются входные данные. А после работы исполняемой программы с расширением «exe» ниже входных данных располагаются «Результаты расчетов». Тексты программ даны в файлах с расширением «for».

В файлах с расширением «eta» даны эталонные образцы входных данных и результатов расчетов. Они совпадают с примерами в книге для всех программ, за исключением программы «STOCH». В тексте этой программы исправлена ошибка перед оператором со ссылкой 53: оператор IF(UVX1.EQ.90) заменен на IF(UVX.EQ.90). В приведенном примере степень очистки немного уменьшилась1.

Эталонные образцы нужны для проверки программ после их компиляции и создания исполняемых модулей. Исполняемые модули даны в двух вариантах с буквой «s» перед расширением «exe» и без нее. Последние компилированы в версии 5.03 Фортрана Microsoft Corp 1984-1989. Они работают в системе «DOS» и в старых версиях «WINDOWS». Исполняемые модули с буквой «s» компилированы в Fortran Power Station 4.0. они работают в новых версиях «WINDOWS».

Программы проверены на компьютерах и операционных системах, имевшихся в нашем распоряжении. Мы не представляем, к каким последствиям может привести работа исполняемых модулей на любых других компьютерах. Поэтому не берем на себя обязательств по безопасности программ. В случае сомнения, лучше не использовать их, а компилировать тексты программ на своем компьютере и получать свои исполняемые модули.


Мы также не несем ответственности за результаты расчетов. Все программы разработаны в научных целях для проверки справедливости физических моделей процессов в вихревых камерах. Часть из них проверена на совпадение с экспериментальными результатами. А часть программ создана только на основании теоретических решений, и в ряде случаев для процессов, которые не были реализованы. Последние программы предназначены для подбора параметров, которые помогут осуществить эти процессы.
Примечание
1 Следует отметить, что при прежнем варианте оператора (IF(UVX1.EQ.90)) не исполнялось действие: VVX=VPVX*(RK-0.5*B)/RK, которое определяет тангенциальную скорость на входе в циклон. В случае циклона с одним патрубком входной поток прижимается к стенке корпуса циклона, и максимум скорости увеличивается и сдвигается на периферию. Поэтому расчет тангенциальной скорости по формуле VVX=VPVX*(RK-0.5*B)/RK дает заниженную тангенциальную скорость и степень очистки циклона.

При ошибочном операторе рассчитанные степени очистки хорошо совпадали со степенями очистки циклонов, значения которых были опубликованы в литературе. Поэтому имеет смысл этот оператор:
      IF(UVX.EQ.90) VVX=VPVX*(RK-0.5*B)/RK
игнорировать для циклонов с одним патрубком.


Я счел необходимым написать это примечание. Однако без всесторонней проверки я не хочу вводить изменений в программу. Тому, кто их введет, необходимо их провести.
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