Преамбула.

Вальтеру Бабину, исследователю из Канады и основателю журнала The General Science Journal (GSJ) (https://www.gsjournal.net), понравилась система Galactica, и первоначальный ее текст он разместил сайте GSJ: https://www.gsjournal.net/Science-Journals/Communications/View/7700. Я его расширил и дополнил.
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Предлагается для бесплатного использования набор программ под названием Galactica. Система Galactica создана для решения задач N тел при силах их гравитационного взаимодействия по закону Ньютона или при силах электростатического взаимодействия по закону Кулона. Она основана на методе решения дифференциальных уравнений с высокой точностью. Например, точность системы Galactica при рассмотрении динамики Солнечной системы в 1000 раз больше, чем метода, используемого НАСА.


Система Galactica может использоваться для изучения динамики и эволюции тел Солнечной системы, для расчета движения космических аппаратов и кораблей, для моделирования таких звездных ассоциаций как шаровые звездные скопления и галактики, для создания моделей атомов и молекул, а также расчетов разных взаимодействий в микромире. Система Galactica должна стать стандартом для использования в физике и астрофизике.

Описание части решенных задач гравитационного взаимодействия доступно по ссылке http://dx.doi.org/10.5539/apr.v4n2p110.

Руководство системы Galactica доступно по ссылке http://www.ikz.ru/~smulski/GalactcW/GalDiscrE.pdf.
Система Galactica, включая исполняемые программные модули, доступны по ссылке: http://www.ikz.ru/~smulski/GalactcW.

Дополнительная информация и примеры решенных задач с помощью системы Galactica приведены в списке публикаций.

Описание системы Galactica для гравитационных взаимодействий опубликовано в [10], для кулоновских – в [16].

Гравитационные задачи, решенные с помощью системы Galactica, опубликованы в работах в [1] - [7], [8] - [13], [18] - [24]. Кулоновские взаимодействия опубликованы в [14] - [17], вращательное движение Земли – в [8], [21], [24].


Эволюция Солнечной системы за 100 млн. лет опубликована в [2], [4], [11], [23] - [24].


Изменение момента количества движения в Солнечной системе и точность системы Galactica опубликованы в [19], [23].

Окончательное решение проблемы перигелия Меркурия опубликовано в [7], [23].


Движение астероидов и превращение астероидов в спутники Земли рассмотрено в работах [5], [6], [11], [12], [23].


Оптимальное движение космического аппарата опубликовано в [3], [23]. Эта работа важна для будущих космических полетов.


Взаимодействие тел в различных звездных структурах, в том числе точные решения задач N тел опубликовано в [1], [13], [18], [20], [22], [23].


Создание новых планет в Солнечной системе опубликовано в [22], [23].


Динамика и эволюция вращательного движения Земли опубликованы в [8], [21], [24].


Точные решения взаимодействия N заряженных частиц, расположенных осесимметрично, и их эволюция опубликованы в [14] - [15].


Взаимодействие и эволюция многослойных структур на плоскости, состоящих из заряженных частиц, опубликованы в [17].


Имеются презентации доклада о системе Galactica на выставке в Испании на YouTyube в форме видео https://youtu.be/uDc-DmTCcZk и в форме презентации https://youtu.be/Z17B3F4oPEI.


Имеется презентация 2-х книг 2018 г. [23] - [24] https://youtu.be/O57VuriOEJ4. В презентации рассказано о результатах системы Galactica и имеется визуализация взаимодействий N тел.

Какими знаниями должен обладать пользователь системы Galactica?

С помощью системы Galactica могут решаться задачи, которые находятся на переднем фронте науки. В моих опубликованных работах просто, однозначно и без привлечения абстрактных понятий объяснены все вопросы механики, математики и физии, необходимые для решения любой проблемы взаимодействия в окружающем мире.


Пользователь системы Galactica должен иметь знания в объеме высшего образования по механике, физике, математике и программированию. Дополнительные знания он получит из чтения моих работ по интересующей его теме.


Поэтому решать задачи с помощью системы Galactica могут студенты и даже продвинутые старшеклассники при помощи своих учителей физики и математики.

Какие работы с помощью системы Galactica могут выполнять начинающие исследователи?
Старшеклассники могут выполнять работы, которые потом будут ими представляться на олимпиады и конкурсы.

Студенты и аспиранты могут решать задачи для своих курсовых работ и диссертаций.

Заинтересованные стороны могут связаться с Леонидом И. Смульским, представителем автора, для получения дополнительной информации: LSmulsky@mail.ru.
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